



## Митрополит Иларион: Сегодня мы как никогда нуждаемся в небесном заступничестве Пресвятой Богородицы



6 ноября 2021 года Церковь совершает празднование в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». В этот день Божественную литургию в московском храме на Большой Ордынке, в котором пребывает чудотворный образ, совершил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.

Архипастырю сослужили клирики храма. За богослужением пел Московский синодальный хор под управлением заслуженного артиста России А.А. Пузакова. За Литургией на сугубой ектении были вознесены молитвенные прошения об избавлении от коронавирусной инфекции.

После сугубой ектении владыка Иларион вознес молитву, во время распространения вредоносного поветрия чтомуу. За богослужением было совершено славение перед главной святыней храма – чудотворной иконой Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

По окончании Литургии владыка Иларион обратился к верующим с архипастырским словом: «Во имя Отца и Сына и Святого Духа! Всех вас, дорогие отцы, братья и сестры, поздравляю с

праздником нашего храма – днем, когда чествуется икона Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость». Эта богородичная икона является одной из главных святынь стольного града Москвы. На протяжении многих десятилетий люди приходят к этому образу Царицы Небесной, чтобы излить свою скорбь и получить утешение.

Много чудотворений было совершено от этой святой иконы, начиная с XVII века, когда была исцелена сестра Московского Патриарха. И в течение последующих столетий от этой чтимой и чудотворной иконы Пресвятой Богородицы также совершались чудеса.

Когда мы обращаем свою молитву к Богородице, Матерь Божия всегда слышит нас. И всегда, когда мы прибегаем к Царице Небесной как к нашей Милостивой Заступнице, Помощнице – Она покрывает нас от всякого зла. И ни одна молитва наша никогда не остается неуслышанной. Вот почему Пресвятая Богородица изображена на этой иконе в окружении людей скорбящих, немощных, беспомощных – тех, которые особенно нуждаются в Ее помощи и заступничестве.

Сегодня мы как никогда нуждаемся в небесном заступничестве Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии. Именно сегодня поставлен очередной «рекорд» по числу заразившихся страшной болезнью, которая уносит сейчас ежедневно более тысячи жизней в нашем Отечестве и десятки тысяч жизней по всему миру. Уже полтора года как длится эта пандемия, и не видно ей ни конца, ни края. И мы продолжаем обращаться в молитве к Богу и к Пресвятой Владычице нашей Богородице с просьбой о том, чтобы эта напасть прекратилась.

Многие люди сейчас спрашивают: как же так? Где же Бог? Почему Господь нам не помогает? Ответ здесь очень простой: не Бога надо винить, а самих себя. Мы давно бы уже преодолели эту болезнь, если бы отнеслись более ответственно к себе, к своему здоровью, к здоровью и жизни окружающих, наших близких.

Россия – первая страна, в которой была зарегистрирована вакцина от коронавируса. И уже больше года идет вакцинирование людей, но очень многие уклоняются от того, чтобы сделать прививку. Некоторые даже покупают фальшивые сертификаты, чтобы беспрепятственно посещать публичные места и распространять заразу.

Когда-то наши люди были более ответственными. Мы знаем из истории, что была такая страшная болезнь – оспа, от которой ежегодно умирали миллионы людей. В начале XX века от оспы умерло 300 миллионов человек. А сейчас об этой болезни никто не знает и не слышал. Нет человека, который бы в наши дни болел оспой. Почему? Потому что была изобретена вакцина, людей во всех странах вакцинировали, и эта болезнь исчезла.

Священнослужители Русской Православной Церкви, даже святые, принимали в этом участие. Святитель Иннокентий (Вениаминов), будущий митрополит Московский, когда был на Аляске священником, ездил по алеутским деревням. С собой он имел Евангелие, служебник, чтобы совершать Божественную литургию, запасные Святые Дары, чтобы можно было причастить больного и умирающего. А еще он с собой имел баночку с вакциной и шприц. В алеутских селениях он и причащал, и крестил, и венчал людей, а также прививал их от оспы. Была даже такая государственная награда – медаль «За прививание оспы», которую вручали врачам и священнослужителям.

Сегодня наш престольный праздник, конечно, омрачен тем, что мы слышим и видим вокруг, ведь все новые и новые жизни уносит эта страшная и коварная болезнь. И наш храм не наполнен так, как он наполнялся в обычные дни, когда невозможно было здесь протолкнуться, когда весь церковный двор был заполнен людьми. А сейчас многие имеют возможность только через свои компьютеры или мобильные телефоны участвовать в нашем богослужении. Сегодня в храме нас, может быть, пара сотен человек, а смотрят нас сейчас не меньше двух или трех тысяч человек. И большинство из них пришли бы в храм, но не могут этого сделать из-за существующих ограничений.

Будем усердно молиться Пресвятой Владычице нашей Богородице, чтобы Она вразумила наши государственные власти, чтобы более строгая политика применялась в отношении тех людей, которые не хотят соблюдать необходимые меры.

Будем молиться о том, чтобы Господь вразумил всех нас, чтобы мы поняли, что надо не только от Бога ждать сверхъестественной помощи, но и пользоваться теми средствами, которые уже сейчас есть в наших руках. Эти средства доступны каждому из нас, они бесплатны и они позволят и нас самих, и других людей сохранить от этой страшной болезни.

Будем молиться Пресвятой Владычице нашей Богородице, чтобы Она покрывала нас и наше Отечество честным Своим омофором. И как в прошлых столетиях Она защищала наше Отечество от всяких напастей – от нашествия иноплеменников и междоусобной брани, от эпидемий и всяких страшных болезней – так же и сейчас Она помогла бы нам преодолеть это испытание и искушение, которое всех нас постигло. И чтобы уже в следующем году, собравшись здесь, в этот же день, мы смогли прославить Пресвятую Богородицу за избавление от этой пандемии. Аминь.

Всех вас поздравляю с праздником». Служба коммуникации ОБЦС